



■“我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。”2022年3月17日,习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的讲话掷地有声

■从打赢武汉保卫战、湖北保卫战,到持续与病毒较量;从2020年成为全球率先实现经济正增长的主要经济体,到2022年经济走出一条修复曲线……两年多来,中国是世界主要大国中新冠肺炎发病率最低、死亡人数最少的国家,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果

详见三版▶

习近平致信祝贺中国新闻社建社70周年强调 创新国际传播话语体系提高国际传播能力 增强报道亲和力和实效性

贺信

值此中国新闻社建社70周年之际,我向中新社全体同志致以诚挚的祝贺!

70年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务、为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,

增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

习近平
2022年9月23日
(新华社北京9月23日电)

习近平发来贺信,向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

习近平在贺信中指出,70年来,

中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务,为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。

习近平希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

23日上午,庆祝中国新闻社建社70周年大会在京举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权出席大会并讲话。

他说,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终坚持爱国主义的报道方针,突出中国特色,面向港澳台同胞、海外侨胞和国际社会讲好中国故事,推动中外文明交流和民心相通,不断壮大海外知华友华“朋友圈”,为实现中华民族伟大复兴凝聚人心和力量。

会上,中新社负责人和老同志、青年职工代表发言。

中新社由中国新闻界和侨界知名人士发起,于1952年10月1日正式成立。目前,该社有52个境内外分社,建立了24小时不间断的信息发布系统,形成了覆盖海外大多数华文媒介的用户网络。

省委常委会召开会议

深入贯彻习近平总书记重要讲话精神 进一步研究部署具体落实举措

张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 9月23日,省委常委会召开会议,深入贯彻习近平总书记重要讲话和考察时的重要讲话精神,进一步研究部署具体落实举措。省委书记张国清主持会议。

会议指出,习近平总书记考察时的重要讲话精神,对辽宁提出了在新时代东北振兴上展现更大担当和作为的新要求。我们要知责担责、知重负重,切实在推动高质量发展、维护国家“五大安全”、实现高水平科技自立自强、打造对外开放新前沿、实施国家区域发展战略上展现更大担当和作为,坚持项目化、清单化、工程化推进,增强各项工作的时代感,加快提高头部企业本地配套率,提高科

技成果本地转化率,提高科技型企业增长率,加快产业数字化、数字产业化,切实把习近平总书记关于东北辽宁振兴发展的要求落实到具体项目和具体行动上,奋力开创辽宁振兴发展新局面。

会议审议了《提高头部企业本地配套率实施方案》,指出要发挥市场决定性作用,更好发挥政府作用,充分调动头部企业积极性,着力构建产业协作体系,提升配套能力和水平,让头部企业引领带动作用得到充分释放,让强者更强、优势更突出,以实际行动做好结构调整“三篇文章”,为国家产业链供应链安全可控贡献辽宁力量。要紧紧抓住头部企业的

特征,围绕头部企业规划建设高品质产业集聚区,支持头部企业布局建设功能性研发平台和产业生态平台,推动产业链上下游协同发展,形成以头部企业为主体、链条企业众星拱月的产业集群生态圈。要强化以商招商、产业链招商,更加有效地吸引集聚上下游配套企业。要提升精准服务能力,加大政策供给,完善配套设施,多做“撮合”之事。要严格落实责任,明确责任单位,加强工作评估,不断取得实效。

会议审议了《提高科技型企业本地转化率实施方案》,指出要深入实施创新驱动发展战略,着力构建产学研研联盟,完善利益联结机制,推

动产学研深度融合,让科技成果尽快转化为现实社会生产力。要格外重视创新环境建设,通过改革创新,优化创新环境,加强科技金融服务,鼓励支持创新创业。要完善科技成果转化服务体系,着力提高科技成果价值发现能力,加快培养建设一支科技经纪人队伍。

会议审议了《提高科技型企业增长率实施方案》,指出要以政治生态的持续净化、法治环境的持续改善促进和保障营商环境的根本好转,切实用法治手段规范市场竞争秩序,强化知识产权保护,保障各类市场主体合法权益,为科技型中小企业发展壮大提供土壤。(下转第二版)

全省安全生产电视电话会议暨省安委会第四季度工作会议召开 李乐成出席并讲话

本报讯 记者史冬柏报道 9月23日上午,在收听收看全国安全生产电视电话会议后,省政府随即召开全省安全生产电视电话会议暨省安委会第四季度工作会议,认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,贯彻落实全国会议部署,按照省委书记张国清批示要求,对当前全省安全生产工作再安排、再部署。省委副书记、省长、省安全生产委员会主任李乐成出席会议并讲话。

会议指出,国庆假期临近,党的二十大召开在即,做好安全生产工作至关重要。全省政府系统要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,始终坚持人民至上、生命至上,高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感,狠抓工作落实,坚决做到排查隐患要细、防范措施要实、落实责任要严,坚决防止重特大事故发生。

生,确保人民群众生命财产安全,以实际行动和实际成效迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,各地各部门要坚持底线思维,深化标本兼治,切实抓好安全生产15条措施落实,全面开展风险隐患排查整治,紧盯危险化学品、燃气、交通、消防、森林草原等重点行业、重点领域、重点部位,严格监管执法,增强工作现场感,建立完善隐患排查责任倒查问责机制,不断提升本质安全水平。要强化责任穿透、压力

传导,扎实做好社会治安、信访维稳、民生保障、边海防巡查等工作,守牢“外防输入”关口,及时做好信息报送,切实做到有备无患,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,促一方发展、保一方平安。

副省长、省安委会副主任姜有为主持会议。省委常委、副省长张立林,副省长陈绿平、郑艺出席会议。各市、县(市、区)和沈抚示范区设分会场。

我省各地喜迎丰收节



9月23日是第五个中国农民丰收节。我省各地以“庆丰收、迎盛会”为主题,举办丰富多彩的庆祝活动,充分展现辽宁“三农”领域的辉煌成就和推动乡村振兴取得的生动实践,礼赞丰收,讴歌时代。图为9月23日,丹东市大梨树村村民载歌载舞庆祝丰收节。 本报特约记者 刘海东 摄

相关报道详见二版▶

“三农”新篇落笔劲 千里沃野仓廩实

——关于辽宁全面推进乡村振兴的报告

本报记者 李 越

牢记嘱托 辽宁实践

题记

习近平总书记十分关心“三农”工作,2018年9月在东北三省考察时,对贯彻新发展理念,加快建设现代农业作出了重要指示。2022年8月,总书记在辽宁考察时强调,要在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面。实现这一目标,做好“三农”工作是重中之重,以实施乡村振兴战略为总抓手,巩固来之不易的脱贫攻坚成果,聚焦产业强、农民富、农村美,精耕细作打造现代农业“金扁担”,农业综合生产能力和农产品产业化水平持续提升,农村面貌明显改善,农民收入水平连年提高。

金秋时节的辽沈大地,处处洋溢着丰收的喜悦。建平县榆树林子镇下窑沟村的果蔬大棚里,红艳艳的西红柿缀满枝

头。这个曾经的贫困村,通过大力发展设施农业,成为远近闻名的“番茄之乡”。

几百公里外的台安县雅化村,集中连片的宿根花卉种植基地内,盛放的“福禄考”花随风摆动,芳香四溢。这个默默无闻的小山村,因这“一朵花”,成为省级“一村一品”特色农业示范村。

再看辽东,丹东市振安区九连城镇窑沟村,山好水好气候好,瓜果梨桃甜又香。因靠近鸭绿江风景区,这里的村民吃起了“生态饭”,日子一天比一天好。

……
14.87万平方公里土地上,近1.2万个行政村,如一朵朵欢腾的浪花,在时代大潮中奔腾向前。一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的乡村振兴全景图,正在辽沈大地上

生动铺展。

“三农”是经济社会发展的压舱石,“三农”向好,全局主动。当第二个百年奋斗目标征程开启,“三农”工作重心也发生了从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴的历史性转移。能否实现辽宁的农业更强、农民更富、农村更美,事关老乡亲的权益和福祉,更事关全面振兴全方位振兴的进程与质量。

站在新起点,如何完成新跨越?省委、省政府立足全局,提高站位,跳出辽宁看辽宁,跳出“三农”抓“三农”。2020年,省委主要领导在省委十二届十四次全会上强调:要优先发展农业农村,全面推进乡村振兴。此后,在相继印发的“十四五”规划建议说明、“十四五”规划纲要、省第十三次党代会报告中,乡村振兴都是“宏伟蓝图”上的重要一笔。

近两年来,辽宁立足打造“一圈一带两区”区域发展格局,围绕产业发展稳基础提效益、乡村建设稳步提质量、农民增收稳势头提后劲等,扎实推进乡村振兴。去年,全省84万脱贫人口人均纯收入首次突破7万元,达到11070元,同比增长14.7%;农村居民人均可支配收入19217元,同比增长10.1%,高于全国平均水平286元。

守底线

打赢脱贫攻坚战,是实现乡村振兴的前提和基础。经过8年精准扶贫、5年脱贫攻坚,我省84万农村贫困人口已全部脱贫,15个省级贫困县全部摘帽,1791个贫困村全部销号。千年梦想,一朝成真,但这绝非终点,而是新起点。保持帮扶政策总体稳定,加强防返贫动态监测,推动

乡村特色产业帮扶……我省积极巩固来之不易的“战果”,守住不发生规模性返贫的底线。

秋日的早晨,唐天禄开始了一天的忙碌:打扫卫生、牵牛赶鸡、投喂饲料……农家小院变得热闹起来。今年年初,受新冠肺炎疫情影响,儿子和儿媳无法外出务工,岫岩满族自治县红旗营乡脱贫户唐天禄一家六口的收入锐减,面临返贫危险。当地监测员在走访中了解到唐家的困难后,协调安排唐天禄的儿子到公益性岗位就业,并扶持他家发展庭院小产业项目,养起了30头猪和100只鸡。大半年过去,唐天禄一算账,家庭收入不仅没减少,还比去年多了。他逢人便夸:“要不是国家的政策好,哪有现在的好日子。”老唐说的好政策,就是防返贫预警监测动态帮扶机制。(下转第三版)